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Megújulnak ;i régi legendák em­
lékei lelkünk elölt, mikor az ércz- 
harangok nyelvei Imsvét örömün­
nepét hirdetik. Hirdetik az eszmék 
diadalát a halál felett! Az eszmék fel­
támadását — amelyet mindig meg­
kell előzni a hősök hosszas szen­
vedésének, vérlanuságának, a há­
látlanság miatt.

Es vájjon változott-e a világrend?
Ugyanaz a nap ragyog ma is az 

égboltozatáról, amely évezrekkel ez­
előtt hintette sugarait a Parthenon 
oszlopos épületére először. Ugyanaz 
a hold, azok a csillagok tekintenek 
le ma is a felhőtlen égről, amelyek 
a Gracchus testvéreket látták sírba 
hanyatlani — milliók boldogságáért 
áldozván fel vérüket.

Es az eredmény ?
Az emberek ma sem változtak 

meg. Uh, hiszen, daczára a tu­
domány haladásának — erkölcse­
inkben még ma is ott vagyunk, 
hogy minden nemes, jó tett, önzet­
len törekvés biztosan a halálba 
vezet. A hálátlanság mindig a leg­
élesebb fegyvert adja a nép kezébe, 
ha vele jót tesznek. A nép min­
dig zsarnokai kezét halmozza el 
csókjaival — s következetesen azo­
kat átkozza, azoktól fordul el, akik­
nek neveit az utókor az emberiség 
legnagyobb jól tevői közt emlegeti.

Mikor a Imsvét ünnepe elkövet­
kezik, mikor kivirulnak az erdő, 
rét illatos virágai — mindig eszembe 
jutnak azok a régi legendák, ame­
lyek arról is regélnek, hogy amíg 
emberek nem laktak ezen a földön
— ismeretlen volt a hálátlanság.

Ám rettenetes bünhődésük nyil­
vánvaló: hogy a nyomorúság azért 
pusztít a szerencsétlenek közt oly ir- 
tóztatón, mert a nép mindig azoktól 
fordult el, akik őt a jóra, a szeré­
téire tanították; ellenben azokat 
nézte vezéreinek, akik benne a 
gonosz indulatokat felébresztették, 
a gyűlölet tüzet szították Keblében
— hogy utaikat vér és köny áztassa.

Csoda-e aztán, ha a tudomány
haladásával nem tart lépést az em­
beriség boldogulása is? Hisz an a 
használja fel a tömeg erejét, hogy 
eszközévé váljon azoknak, akik ő

lenne a rósz indulatokat felébresz- alföldi nép szivében — és akkor 
amelyek elvál; i/.tják az embert igazán ünnepe lesz Csőn mádnak! 

embertársától. A p-ágárosodás sze­
lídítő, testvéries eszméje helyett a 
durvaságot, az embertelenséget tart­
ják czélnak s a örvények iránti
engedetlenségei hazaliságnak hir­
deti k.

Csoda-e ha így nem lesz boldog 
anépr 1 la nem bir álalak nini nem­
zetté a gyűlölködő tömeg? Ila nem 
bir polgársággá fejlődni a széthúzó 
társadalom r

Ha végig kutatunk hazánk tör­
ténetének lapjain — ön kénytelenül 
felmerül a kérdés lelkünk előtt: 
hogy miért hiányozlak fajunkból az 
összetartás, a kibékités, a kölcsö­
nös tisztelet érzései:

Mi volt oka annak, hogy immár 
egy évezer Ielorgása sem volt ké­
pes bennünket egy nemzetté, egy 
11agy 11emzelesaláduá egybeforrasz­
tani r Szerencsénk!. va U nem hullot­
tunk, mint az oldott kéve: mert 
az idegen ajkú, és hazafias érzésű

hr, /lo/fósy.

Pusztuló közvagyon. Csongrád város­
unk régóta pusztuló télben levő vagyona 
talán megmenthető lesz. Lapunk legutóbbi 
számában felhívtuk rá mi is a közönség 
figyelmét, s most arról értesülünk, hogy 
Réti Ferenc/, városi képvizelő egy javas­
latot terjesztett be a közgyűléshez amely- 
szerint - a magtár renoválása tárgyában 
készítésen tervet az e lőj áróság, hogy azt 
értekesitni lehesen. Ezzel kapcsolatban 
felemlítjük, hogy Ka liner Elek szegedi pénz- 
ügyigazgató kir. tanácsos a napokban itt 
járván, annak a tapasztalatának adott ki­
fejezést, s hivatalosan konstatáld, misze­
rint a kir. adóhivatal helyiségei nem 
felelnek meg az igényeknek, ennélfogva 
a község abban a helyzetben van, hogy 
előterjeszlést tehet a pénzügy mi niste rnek 
ingyenes helyiségek használata helyett, 
bérlet iránt. Mert ha világos és tágas 
iroda helyiségeket ad a város, úgy a

magyai polgáiok. a végvidékeken | pénzügyigazgatóság javaslani fogja a bér-
körülövezlék szeretelükkel a ma 
gyarságot, amelynek vérbeli fiai 
egymást soha sem értették meg, 
de egymással folyton testvérharezban 
állottak hogy egymástól elsza­
kadjanak.

Csoda-e aztán, ha az ország többi 
városai fejlődésnek indultak — mi 
alatt a gazdag alföld városai el­
szegényedtek r S a polgárság sem 
fejlődhetett azokban: az iparral, 
kereskedelemmel pedig alig -to 
rődtek.

Ila valaki szót emelt érde­
kükben • a másik azt leczáfolta, 
s igy a tengődés szomorú képét 
mulatják az alföldi városok. Külö­
nösen áll ez. Csongrádiéi nézve.

us most, amikor a huszadik század 
első tav.n zán, harangok zúgása hir­
deti az eszmék feltámadásának dia­
dalünnepéi: az a fohász kél lel­
kűnkből vajha elkövetkeznék 
az az idő, amelyben feltámadna 
sírjából, honalapító, első szent ki­
rályunk eszméje:

A magyar állam polgárai le si­
várok I

kz az eszme vár lel támadásra a 
magyar nép szivében. A testvéri, 
a honfiúi szeretetnek ezt a nemes 
érzését keltsük lel szivünkben, az

lizetust cs évente 2<>0—300 irtot kapna a 
város, holott most ingyen ad helyiségeket. 
A pénzügyőrség, a betétszerkesztőség, a 
csendőrség, főszolgabírói hivatal szintén 
nélkülözik a megfelelő helyiségeket Cson- 
grádon; mert itt vályogból építenek több­
nyire. Bámulatos dolog, hogy számításon 
kívül hagyta az elöljáróság az állami hiva­
talok rossz elhelyezésének kérdését, mikor 
a betétszerkesztőség, 3 kis szobáért 300 Irtot 
tizet; s nem sietett a magtárt hivatalos helyi­
ségeknek át dakitani, igy évente 1500—2000 
Irtot biztosított volna magának örök időkre. 
A közönségnek pedig meg lett volna az a 
nagy előnnyé is — hogy ha ügyes bajos 
embernek hivatalos dolga akadna Cson- 
grádon — az együtt, találná egy nagy 
telek épületeiben az összes állami, megyei 
és községi hivatalokat - s nem kellene 
járni utczárol utcz.ára, mig föltalálhatja a 
tanyai ember. Holott leszámítva a pineze 
helyiségeket, a magtár épületben közép 
folyosóval elválasztott szoba sorokban el­
helyezhető volna a földszinten is 20 tágas 
szoba, az emeleten is 20 összesen 40 szoba. 
Mindenik szabad térre nyíló nagv abla­
kokkal és magas menyezettel bíró szoba 
lehetne, két külön lépcső ieljárattal. Re­
méljük, hogy a közgyűlés nem ejti el a 
nagyfnntosságu ügyet, amelv egv nagy 
lépéssel vinné előre a rendezett tanács 
visszaállításának ügyét.

Nemcsak Magyavors: agon 

legolcsóbb
10 1 Ferenez József keserüviz,

JLíUpimli inai <$ oldalra törjed,

Emii cm ,t világ kereskedelemben is virágzó 
kiviteli c/ikk helyet loglalja el. Bevásárlásá­
nál! nagyon ajánlatos csakis "Ferencz József 
keserüviz« elnevezést használni, nehogy 
niás. csekélyebb értékű vizet kapjunk.
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A közbiztonság <‘i’dekól>en.
A vármegye 1894 évben. 70 számú köz­

gyűlési határozatával eln-iidelt1 2 S a lap­
ján, hogy minden háztulajdonos köteles 
házánál, a tűzoltás ózdijából eg> • két hekto­
liter tartalmú hord<>t a fagymentes idő­
ben állandóan vízzel nv gtöltw egy 
merítő vedret, egy szikracsapót és egy 
píy hosszúságú létrát tartani, amelynek 
segítségével az udvar telkén levő bármely 
épület fedélzetére léi lehet jutni 
mind eme szabály ponti' ■ betartására 
először a háztulajdonos van kötelezve 
büntetés terhe alatt, má t J ... rb m pedig 
az elöljáróságnak az a tagja, aki a tűz­
rendészet kezelésével van megbízva.

A szabályrendelet láva -e. riot ugyanis : 
«a községi elöljáróságnak a tűzrendészet 
kezelésével megbízott tagja köteles, a tűz­
rendészet! kormányrendelet 10 A a értel­
mében. a tűzoltó parancsnok kő rémé: :ö 
désével. minél többször, • éo minden 
évben legalább Kétszer, tavasz- 
szál és ősszel az összes éj ül 
Két, házról-házra járv. szemle 
alá venni, a tűzveszélyes oRoKat 
KiKutatni ésazoK int 
iránt intézKedni, saláé ban meg­
jelölt tűzoltó szereli Készletben 
tartását ellenőrizni.

Kérdjük Csongrád község, f . írr-gi, lclt-e 
eme kötelességének az elöljáróság vagy 
a tűzoltó parancsnok?

A járás fősz«ilgab ; t tehát felelős 
tudatában c lrendelte, In g\ i űzi ndész sti 
szabályzatban foglalt eme kötelessé üknek 
is eleget tegyenek az illetőik. > m gha : vt . 
hogy minden év május végéig tavasszal 
s szept. végéig ősszel jelentest legven-. ix 
arról, hogy melyik h.iztulaid mos n in 
gondoskodott a tűzbiztonság six! 'kében 
szükségesek beszerzés érők

A rendőrőrmesternek a i.özs 'gi fé',-ir«> 
pedig útasitéoba adln önné lógva: hogv 
minden szombaton délelőtt jelentést te­
gyen arról, hogy tó sz -r :két n -
udvaron kipróbádatta és mily hiányokat 
tapasztalt rajtuk : hogv azok báriml. perez- 
ben azonnal használhatók leg)xme-< n ■ 
mint eddig szokott történni.

Am a községi elöljáróság is n ; ;von 
helyesen cselekedett, mikor javíisiat t 
szitett a községi tűzoltó egyesület létesí­
tésére, mivel az önkéntesekből alakult 
mai szervezet nem felel meg az igényeknek,

Ez alkalommal újólag tigvelméb • ajánl­
juk a közgyűlésnek azt az. színét, hogy 
ha szabályrendeletbe felvenné a községi 
általános tűzbiztosítást is úgy ebből
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kél-./eres haszna is volna. Mert mintegy 
10 )3 frí ügynöki dij jutna részére — és 

j az illető biztosi tó társaséig a tűzoltó egv- 
L-t költségeit jó részben önmaga fedezné
— már a saját jól fel Ingott érdekéből is.

I .moXSACOK.
Lapunk t olvasóinak és munkatársai­

nak Ijodloy ünnepeket kiválniuk.
A csontirádmeqyei Imi és vasút. A

I csongrádmegveiek régi óhaja megvalósult:
; hid épül Szentes és (tsongrád közt a Ti­

tán, amelv közúti és vasúti közlekedésre 
egyformáit le -z ,dka ma-. Hegedűs Sándor 
kere-keJelemügvi miniszter a tiszai hid 
építésének megkezdését már a nyár ele­
jén.- kilátásba helyezte, hogy a földmun- 

k dologhoz jus .an ik. Az Algyőnél 
most lolvé) Ilidépités mindössze 10.’) -1 dl) 
munka ■; f g! ti ; >/g it. A szentes-csongrádi 
hid img'-obb a rém v ú 1 -z. t hőit valamivel

iiiu I .: i ez ix: is v in szüKseg, de ezek 
legnagyobb része is. -ak szakmunkás lesz, 
kik mellett valami fölös szénnél napszá- 
nu -b I-ildimtukád n m i s lein t alkalmazni, 
úgy, liegv a hidépité-tői bizony nem sok 
időre vak) foglalkozást várhatnak a föld­
munkások. Nagyot váll-v.ili azonban ez a 
helvzet i csongrádmegyvi munkások elő­
tt vén-. h i a hídépítéssel egyidejűleg in­
dulható i meg a sz nt ■ v csongrádi vasút- 
i-pités munkája i, 111 ezt az építést a

együtt k v.dunék meg, egy 
milh(') koronánál is több jutna munkása­
ink közé, mert hiszen itt csak a föld­
munka meg i óbb).oki köbméter lesz.

Munkát a népnek. Az országos szoezi- 
a 1 i;-e kougecs ,/lis husvétkor Szentesen 
r !g m -einri dói. ive>hő; az alkalomból Cson- 
maídról is készülnek tönben részt venni, 
még p dig azért, hogy szóvá tegvék azt, 
miszerint t bmíeit -I ura a körülményre 
mi.-zerint vármegyénk főispánjának sike­
rült a tiszai v.tshjd építését a kormány­
nál kies/:,i>zöim. i.vívssé-k fel azitátit is, 
hogy hathaté)- támogatásával emelje tel 
szavát a minisztériumnál aziránt, hogy a 

: szviitvs-c-.ungrádi vasút nnmkáhuaihoz is 
fogjanak hozzá minél röcidebb idő alatt,
- főleg a Tisza-Duna csatorna kiépítése 
iránt lógják hathatós térni gátén.ít kikérni. 
A lői-pém. aki -i munkások panaszai iránt 
mindenki -r atyai jóindulatot tanúsított — 
bizonyosan ebben az ügyben is segítsé­
gükre lesz, és na kérésüket péti tolókig 
fogja felterjeszteni - lesz is sikere.

Akinek a törvény nem parancsol Sima 
ténsur iskolát csinált Szentesen az a na r-

FievreasucicsícaieioK' ír« •ív.? n’ü.'.-Tír.-j.i - • V-f- •* - »äWMlwt« T* - "»I ;« v »bMMun v*t;an

.-»jgr.v "7"j’ . r/i Ú..&

A csongrádi borok.
(Folyl.-iliis.)

Nem hiszed barátom, kii-it mi;v rossz 
Ilire van a magvai bornak, s l mdolod : 
jól esik, midőn iiy sajnos igaz-ágokkal 
megrakva kell lu-nőmha \ - y né- ai h é 
jobban szerein ének tán, ha il vés -két el­
hallgatnék. S volna bár egy lül bont 
rósz hitben!

Azonban csak lőjünk üt .... e lábal ki- 
lábolni, s mindenben jobb hirre kapni 
— —- — a mihez rém ellem, hathatós tn 
fogok járulni, mert elég lelki erőt adott 
a sors; s Így kész vagyok hazáméin 
gyűlöletét szenvedni inkább, mint gvéiva 
dicsérutim vagy gveitge paléisti l.ismi é.it u 
rejtegetni előttük azt. a nur.’ f gnagvobb 
szükségük van, a mi nem « Va

Mindenek el tt m k . uikn
világosan vallani: h
kedesünk, azaz. ol\ borad.i, - x-i m ■ y
kereskedési nevet érdemi- n ma. vág-a 
hogy jobban mondjam mai időid) n nem 
lehet, habár mind n \ ím meg ,-ü m k is. 
sőt ha kivitelre jutalom tétetnék i-; mert 
ti káddrság s pinciemcslerscg érlelem 
legalacsonyabb lépcsőjén áll, s mi ez. - 
a mint Te ig.-n szereted magvai ízűi Ma­
gad, a dolog «Bibéje»,

Dóráink hire s kelété minden esztendő­
ben csekélyebb. Ítéletem szerint u kelle­
metlen valóságot, mely axiómai fénynyel 
-zu:;;a szeaivix t s így azt legpilástolóbb 
pati'iolisinussal sem tagadhatni, közelebbről 
ez okoknak tulaj. 1 mi to in : «elhagytuk régi 
egysz -rü methiiduvaakat, m -I v meglehetős 
volt, a kültoidi j ) ill ..'Liláid a >t pedig töké­
letesen megtanulni hiúságunk mart azt 
g< 1.1-iltuk « I borkő "ülti t trgv igen kön- 
íi) ű — eddi ; in.au engedj, s így bor 
dolgában oly Ionná étllásb.t tettük magun­
kat, milyenbe helyeztetné magát egv olyas, 
ki babáját. inul vlv.-l ügv -s -n hajítani tud, 
léire tenné, s pumát lxvgtd.it, müvet sem 
Védeni, sem ezé-inak irányzatú nem ért: 
vagy am il venh .- való bail belé is civilisálta 
magáit a mostani török lovaskatona, ki 
bétsi va-nwrgét, melyből ki nem esik senki 
oly kon,'en, el hagy á, s c ;u,z.v.nos angol 
ny--regre ült, azon lavintani n .-in tanult 
meg m :g, s (11. ,n - ;at zuh tn a földre, 

i-ú ;v x ak -. irzík Az >n idom/.at- 
b.tu m ívben mi la a1 isörül ti ért -1 nénikben 
ve.v/feg állunk meg, hátramentünk, vagy 
ép • 1 k ö -. pél .In he-/.éviként «két szék közt 
pad al i e-tünk,y. Az n idom/.atban haladott 
u Ivan«, -aa, R íjnai, R.irtu g tlli.ti Siciliai sít.

i * ud náiiyban, mely
oh miái . - lat . iIá v t Ivén, napiul
napra nagyobb tökélvre fejlődik, s csak
dJ év leforgása alatt oly nevezetes előlé-
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kínáltak, úgy hogyha köztisztvisalő a tör­
vényre figyelmezteti a tetteseket, ellehet 
rá készülve, hogy engedelmesség helyett, 
még inzultálui fogják. Csattá nős bizonyí­
téka történt ennek a múlt hó 29-én Má­
té Ily Kálmán járási főszolgabíróval. Ó 
ugyanis Szentesre hajtott kocsiján, s tüzes­
vérű csikói az előtte haladó kocsikat 
egymásután hagyták el. A csongrádi ha­
tárban, ott ahol a szentes-csongrádi útnak 
a Tisza gáton elvonuló része Csongrád 
felől végződik, utolért két Szentesre menő 
kocsit, amelyek közül az elsőnek tulajdo­
nosa és kocsisa Gáspár György szentesi 
lakos, kocsiját ott hagyván a hátul ha­
ladó koc-ira felült. Mikor a főszolgabíró 
a hátúlsó kocsit utolérte, felszóllitotta az 
azon ülő ( iáspár Györgyöt, hogy menjen 
a kocsijára s ne hagyja abba fogott lo­
vait vezetés nélkül, mert a Tisza gátján 
elvezető keskeny úton a kerülés és kité­
rés nehézségekkel jár, könnyen szeren­
csétlenség történhetik, s a törvény szigo­
rúan tiltja a kocsiba fogott lovakat vezetés 
nélkül hagyni. Gáspár György azonban, 
mint fajbeli anarkhistához illik, nem haj­
tott a jóakaró figyelmeztetésre, hanem 
káromkodva visszafeleselt. S így aztán, 
mikor a főszolgabíró kocsija a vezetés 
nélküli lovak által vont kocsit elakarták 
kerülni, a vezetés nélküli lovak meg­
ugrottak, s a kocki elejét belerántották a 
főszolgabíró kocsijának hét túlsó kerekéhez, 
úgy hogy azon a ráf is eltörött. De még 
vz nem volt elég - hogy kárt okozott a 
feldühödt anarchista, mert a törvény ti­
lalma ellenére veszélyeztet te a kocsiköz­
lekedést : hanem a kompon összetalálkoz 
ván az ott beszállóit főszolgabíróval, ék­
telen káromkodásba tört ki, hogy mikép 
merészkedik egv főszolgabíró őt, egy 
szentesi adófizető polgárt a törvényre fi­
gyelmeztetni? S e közben hasztalan inté­
zett a főszolgabíró barátságos, esittitgntó 
szavakat hozzá : annál szemtelenebb lett 
(lápár uram, inig végre az Istent is szi­
dalmazni kezdte, és ostorával fenyegető leg 
a főszolgabíróhoz közeledett. —- Ezt lát­
ván a főszolgabíró, megelőzte a támadást 
s egy boxszerrel úgy ellökte magától, 
hogv a hetvunkedő auarkhista a földre 
zuhant. Gáspár ezután meg főj a tanulni : 
hogy «auarkhista támad — auarkhista 
bánja». Mert az eljárást megindították 
ellene hatósági közeg megsértése és ut- 
rendészeti kihágás miatt.

Rabszolyakereskedés. A törvény szi­
gorúan tiltja a munkások közvetítését üz­
leti nyereség vágyból, s mégis Budúczki 
György csongrádi lakos tiz munkástól

péseket tőn, hogy a mohán készült fran- 
czia bor, jósága, tartóssága, egészséges léte, 
olcsósága s egyéb minemüségei tekinteti- 
bül, nem is hasonlítható a régi időkből 
kés/.ülthez.

Ez. tehát egv: «miért csekélyebb boraink 
hire s keletű minden esztendőben.»

Jő most a másik ok. «A helyett, hogy ne­
mes szőlőtőkét ültetnénk, ügyes kádáro­
kat, tanúit pinczemestereket magunkhoz 
édesgetnénk, szóval: borkörülti értelmün­
ket nagyobbituók, tágitnók, s borainkat a 
nagy a pénzes borivó közönség ízléséhez 
alkalmazunk, mit teszünk?» «A magyar 
bort nagy bölcsen legjobbnak hirdetjük 
a föld kerekéit, s azt pixie tend áljuk, hogy 
ízlését a nagy Világ a kis Hunnia izlésé- 

: he/. szabja.//
Jő most a harmadik ok. «Megcsaltuk a 

külföldit számtalanszor, s vigyázzunk erre : 
— többször akaratunk ellen mint akarat­
tal» — a mi azonban a vevőt tekintvén 
majd egyre megy, mert romlott borát 
helyre nem állitanJja azon megnyugtatás, 
h )gy valóban nem akartak neki rossz bort 
küldeni, hmem, tu Íj t I deit miért, az úton 
in/, elromlott; x e in itt a küifödi borkö­
rülti tudati in<í 41.11: .tói nem kevesebbé 
tartván, mint n-iíiv rossz lelkű csal fa- 
sági túl, 1 iss. Uíéin elkerült.

(bolyt, köv.)
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egv-egy koronát csalt ki azzal az ígérettel, 
hogv, őket munkába állítja Szentesen, Sar­
kad! Ferenczhez. Serki Pál aztán felje- 
leniette a munkaközvetítőt, hogy tőle is 
kicsalt egy koronát - azonban munkát 
nem szerzett neki : Egy Ízben hasonló 
kihágásért már KM) korona birsággal lett 
megbüntetve az effajta rabszolga keres­
kedő, s hogy most se marad büntetlen — 
az bizonyos.

— Meghívó a Csongrádon 1901 évi ápri­
lis hó 9-én d. e. 9 órakor Csongrád község 
közháza tanácstermében megtartandó köz­
ségi képviselőtestületi rendes közgyűlésre.
A tárgysorozat főbb pontjai a következők: 
Réti Ferencz községi képviselő önálló 
indítványa iskolaépítésre 60000 korona 
kölcsön szerzése iránt és másik indítványa 
a községi magtárnak hivatali bérházzá 
átalakítása iránt. Sóhlya Gyula I. jegyző 
önálló indítványa, Csongrád községnek 
gyámhatósági joggal leendő felruházása 
iránt. Végül Kovács Elemér 111. jegyző 
önálló indítványa, az «önkéntes tűzoltó» 
egylet segélyezése, esetleg a kötelező ál­
talános tűzoltóság behozatalának elrende­
lése tárgyában.

— A munkásnép tannl. Azt hangoztattuk 
mindig, hogy az alföldi nép azért nem 
halad, nem boldogul: mert nem fogadja 
el az értelmiség vezetését, jó tanácsait. 
Örömmel látjuk, hogy a szentesi szoczi- 
alista kongresszus most elfogadta a megye 
főispánjának bölcs és a nemzetre nagy 
fontosságú javaslatát — az alföld öntözé­
sére szolgáló vízművek létesítésének ter­
vét, s főtárgya a munkások tanácskozása­
inak épen a" körül fog forogni, hogy mi­
képpen lehetne e nagy eszmét megvaló­
sítani? A javaslatok mint értesülünk a 
következők lesznek : telfogják kérni em­
lékiratban Ő felségét, a kormányt e mun­
kák mielőbbi létesítésére, fettogják szólí­
tani csatlakozásra az összes tiszai várme­
gyéket, és városokat, valamint azok kép­
viselőit, a főpapságot, is óhajtják fölkérni, 
hogy holt kézi birtokaikat jövőben ne 
nagy bérletek útján de parczellázva hasz­
nosítsák. Végül a népszerű főispánt, mint 
a magyar alföldi nép jóltevőjét, barátját 
üdvözölni fogják nemes eszméjéért; ame­
lyet híven követni erős szándékuk. Va­
lóban örülni lehet —- hogy végre a al­
földi nép is tanul, meghallgatja az okos 
szót.

— Építkezések. Túri Gergely a félegy- 
házi-utezában 1 lakás, Tyukász György a 
malom-utczában és Boda Márton a magtár- 
utczai leégett házának fölépítésére enge­
délyt kértek. Blázsik Pál a zöldkert-utezai 
3 számú házánál kért építési engedélyt, 
olyan feltétel mellett, hogy a telkét az 
utcza vonalba, tehát a jelenlegi helyénél 
küljebb hozza. A vármegyei építkezési 
szabályrendelet 15 §. alapján az utczából 
elfoglalt telek rész árát a községnek tar­
tozik megfizetni a közgyűlés becslése sze­
rint: s akkor elfoglalhatja a területet. 
Ugyancsak némileg hasonló eset áll a Cse- 
megi Károly-utcza utolsó házaival. Itt 
ugyanis három ház előtt a kerítés egészen 
kimászik az utczára s a szomszédok óhaj­
tanák, hogy az utcza vonal egyenessé 
tétessék. Erre vonatkozólag a szabályren­
delet azt mondja, hogy ha egyesek tel­
kéből a köztulajdonba esik valamelyes 
terület — akkor annak árát a községi 
pénztár fizeti a közgyűlés által megállapí­
tott ár szerint. Tehát amit a kisajátítási 
törvény a községeknek nem adott — azt 
a megyei szabályrendelet lolytán meg­
kapták; t. i. hogy utczáikat rendezhetik 
a községek is. A Csemegi Károly-utcza 
lakói most eziránt fognak kérvényezni a 
közgyűlés előtt.

— Hajóközlekedés Szeged és Csongrád
közt. A «Magyar Folyam és tengerhajózási
részvénytársaság» a f. hó 2-án Szeged- 
Csongrád között megindította hajójáratait. 
Minden hétfőn, szerdán és szombaton 
Szegedről indul délután 2 óra 30 percz- 
kor; Csongrádiéi visszafelé indul ugya­
nazon napokon reggel 5 órakor és Sze­
gedre érkezik reggel 9 órakor,

CSONGRÁDI LAP 3. OLDAL.

— Katonaiskolába való fölvétel. A jövő 
iskolai évre már most hirdetik ki a kö­
zöshadsereg hadapródiskolái a pályázato­
kat. Ugyanis 25 egészen ingyenes ma­
gyar állami alapítványi hely van magyar 
ifjak részére. Tizennégy év és 17 év kö­
zött levő ifjak pályázhatnak, ha a polgári- j 
iskolát vagy a gymnasium 4 alsó osztá- 
tyát elvégezték. Kérvényeiket május hó 
31-ig keli benyújtani a honvédelmi mi- 
nisteriumhoz. Felvilágosítást a főszolga­
bírói hivatal szívesen ad a szülőknek. 
Azonkívül 330 hely van, évi 80 forint, 
vagy ha hadmérnöki iskolába akarnak 
belépni az ifjak — évi 40 írt ellátási dij 
mellett.

—- Közmunka. A község útezáit rendbe 
hozták a múlt héten olyan formán, hogy 
a kocsiutakat kigaraszalták közmunka erő­
vel. Harmincz kézinapszámos dolgozott, 
minden felügyelet nélkül: mert a tanács­
nokoknak ez derogált. Jó lenne, ha a köz­
gyűlésen ezt is szóba hoznák,_ hogy a 
közmunkákat ellenőriztesse az elöljáróság. 
Csakugyan botrány volt nézni és látni, 
miszerint alig emelte némelyik munkás a 
kapáját, s volt olyan is, aki alig tett fél 
óra alatt egyetlen kapa vágást. Jó lenne, 
ha az árkok kitakarítását, és a lefolyást 
gátló rósz, beszakadt hidlásokat is rend­
behozatná az elöljáróság mindenütt. A 
rendőrség bizony üdvös munkát teljesí­
tene, ha mindazokat a háztulajdonosokat 
bejelentené, akiknek hullásuk az árokviz 
lefolyásait megakadályozzák. Fel is hívjuk 
erre Csejthey főbíró figyelmét; mert ta­
pasztaltuk, hogy van érzéke a rend és 
köztisztaság iránt.

— Fiók Othello. Köztudomású a népdal 
szerint —- hogv kaka töven költ a
rucza és jó földben terem a buz i-. ennél­
fogva az a hely még nem eléggé isme­
retes, ahol a hű lány terem. Hivatkozással 
tehát arra a bizonyos ruczára és jó földre, 
világgá indult Kalpag Szabó Lajos szentesi 
ifjú is f. hó 5-ikén, hogy a népdal szerint 
keresse azt a bizonyos hu lányt, akit ed­
dig nem találtak "fel sehol. Nem ment 
messzire —- mert Csongrádon megtalálta 
akit kereseti: de épen ez volt a baja! 
így alighanem a büntető bíróság előtt 
lesz folytatása a népdalnak —- mert nem 
tartotta magát a népdal utasításaihoz — 
hanem rögtönzésre adta fejét. Rögtönzött 
pedig csinos botrányt azért; mert amint 
belépett éjjel 11 óra tájban a csongrádi 
mag var király szálló kávéhazába ott 
látta szive bálványát — Maries Angela 
pénztárosnőt — a' kávéház trónusában, 
— amint mosolyogva hallgatja az udvai- 
lók bókjait és amellett számítja, hogy 
hány ezukordarabot hordanak el a pin- 
ezérek és a kis pikkolo. Szabó Lajos a 
kasszához sietett, s a leányt előbb kéréssel 
aztán fenyegetéssel rá akarta bu ni, hogy 
adjon neki találkozót, s revolverét muto­
gatta előtte, hogy lelövi, ha nem teljesiti 
kívánságát. A megrémült leány a kávé­
házból elmenekült. A fiók Othelló azon­
ban a lakására is utána ment, s miután 
az üldözött ideál onnét is elmenekült, 
haragjában betörte az ablakokat megem­
lékezvén arról, hogy Bolond vezér is úgy 
tett valamikor Konstantinápolyban. Most 
aztán — — a fiók Othello alighanem 
amiatt szurkol: hogy vájjon nem lesz-e 
a nóta vége fekete leves a szegedi fog­
házban.

— Legfelsőbb elismerés. Stowasser J. cs. 
és kir. udvari hangszergyárost Budapesten, 
Ő Felsége a király legfelsőbb elismerésé­
ben részesítette, úgyszintén a kereskede­
lemügyi miniszter Ő Nagyméltósága is 
külön" elismerését nyilvánította a mult 
évi párisi viágkiállitáson bemutatott kiváló 
kiállításáért, valamint a kiállítás HL cso­
portjában kifejtett csoportbiztosi eredmé­
nyes működéséért.

Figyelmeztetjük ezennel t. olvasóinkat a lapunk inai 
számában megjelent Bihari lid e-lé le osztálysoisjátek 
hirdetésre. ,

Gyomor-bólhurut és elliájasodásuál a \ Jo\srt
kcst'rirci\ gyógyhatása páratlan. Ajánlatos csakis herencz. 
József vizet kérni cs nem budai vagy egyéb elnevezést 
használni, mert több csekély értékű víz. csalódásig ha­
sonló vignettákkal jön forgalomba.

Magyar szövegű zsidó imádságos könyv
hagyta el a sajtót Veszprémben Köves 
Béla könyvkiadó ezég kiadásában. A "Mir­
jam// czimet viselő imakönyvet dr. Kiss 
Arnold veszprémi főrabbi, a kiváló szónok 
és ismert poéta irta meg, zsidó hők részére, 
remek nyelvezettel. A mű a lelkes kiadó 
áldozatkészségéből immár harmadik kia­
dásban kerül könvvpiaczra ez alkalommal, 
könnyen megszerezhető olcsó kiadásban. 
Megrendelhető bármely hazai könyvke­
reskedés utján a kiadó Köves Bélánál 
Veszprémben 2 korona 40 fillérért. Ajánl­
juk ezt az egyedüli magyar szövegű zsidó 
imakönyvet az érdeklődők figyelmébe.

Kit válászszunk? Az ország mindinkább lázas izga­
tottságba jön, mert a választások ideje erősen közele­
dik, a választó polgárok már most töprengenek, hogy 
bizalmukkal kit tiszteljenek meg. Ki lesz az, a ki 
boldogságukat elősegíti, a ki jókedvet és elégedettsé­
get biztosit. Pedig hát ez a töprengés fölösleges, 
mert a magyar bármilyen rend i és rangú is, akkor 
tesz egyedül helyesen, ha a Mátyás Diákot, az összes 
élczlapok között a legjobbat és a legterjedelmesebbet, 
választja. Egy jól megválasztott élezlap többet ér száz 
savanyú és Ígéreteit meg nem tartó képviselőnél. A 
Mátyás Diák (melynek előfizetési ára negyedévre 3 
korona) nem tagadja meg elveit. A Mátyás Diák (mely­
ből bárki is ingyen és bérmentve kap mutatványszá­
mot) az ő választóinak igazán kedvében jár. A Mátyás 
Diák (melynek kiadóhivatala Budapesten, Sarkantyus- 
utcza 3. sz. alatt van) minden héten beszól híveihez 
s a hova beszól, ott vidámság üt tanyát. Az egész 
országban az legyen a jelszó: Válászszunk Mátyás 
Diákot! Fizessünk eló a Mátyás Diákra!

BMlMKÉi
Virágvasárnap.*)

Légy üdvöz, virágok szép ünnepe!
A hóvirág, a krókusz, az amarillisz, az 

ibolya és a gólyahir mind sokatmondó 
mosolylyü intenek felénk. «Ne féljetek jó 
emberek» — susogják —• «elmúlt a zord 
túl. Itt a tavasz langy lehelete, itt az édes, 
nemesítő munka ideje. Látjátok, itt mind­
annyian munkában vagyunk. Mig mi meg­
jelenésünkkel a gond és szenvedésben 
megfagyott sziveket kiengeszteljük s azok 
Istenben vetett bizalom ereje által meg­
erősödnek, — addig az anyaföld szivében 
mélyen és igazán megindul a nagy erő 
lüktetése . . . Minden szerve az életnek 
mozog kimondhatatlan titkos erővel a 
hosszú tetszhalál után».

A gyöngéd zehr már megrepesztette, 
elfújta jó anyaföldünkről a bár millió erős 
féi'likar által is eitávolithatlan jégpánczélt, 
mely gátolt bennünket annak édes me­
legét és áldásait élvezni.

Oh mi erős, mi nagy a természet ! s 
ezt hirdeti virágvasárnapján langy szellő, 
virág és szelíd napsugár.

Megszabadult a jó anyaföld. Virágok 
által üdvözöl és beszél hozzánk kifogy­
hattál! szeretetéről s azon kincsekről, me­
lyeket számunkra tartogat.

E szép ünnepet megelőzőleg már na­
pokig lehet látni boldog arczocskával ha­
zasiető gyermekeket egy-egy csomó szép 
cziczás gályát szorongatva apró kezeikben. 
Sik folyóparton vagy csörgedező patak 
mentén szedték; ott hol az öreg hegy 
védi a völgyet zord éjszaki széltől. Úgy 
szorongatják a kicsinyek a kedves galy- 
csomót szivecskéjökhöz, mintha sohasem 
akarnák elbocsátani s szeinök mégis ezt 
kiáltja büszkén felénk: «Nézzétek e kin­
cset! Ezt hoztuk nektek! Ezt osztjuk vi­
rágvasárnapján !»

A gyermek nem is tudja, hogy kezé­
ben hordja ama faóriás egy galyacskáját, 
melyet kicsiny ág korában 1901 esztendő 
előtt a szeretet Ura, Istene érintett . . . 
Ez érintés oly életerőt adott neki, hogy 
ma a világot árnyékolja be. Hozzá sietnek, 
kik testben, lélekben fáradtak ... és föl­
üdülnek. Szelíd mosoly ül ott a megke­
ményedett szivü ember ábrázatán; a béke, 
a nyugalom. Dehogy kemény már annak 
szive: a hóval, jéggel elolvasztotta azt a 
szép tavasz fuvalma virágvasárnapján. Mi­
dőn emlékezetét üljük a szeretet, az alá­
zatosság, a lemondás és béketürés Királya 
diadalmenetének; midőn szép barkás ágat
(* Js csarnok múlt számunkból helyszűke miatt kimaradt.
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évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család,

a hol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik. , , n . .
/ E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajanlj.k, amelyek nehez
emésztésnek s dugulásnak köveike/menyei, mint pl. zavai az epe «einige, ten, máj aj( a n.a,,

’‘"^vSSÄÄt, kiválóan jó hatást gyttk.....Inak vérszegénység eseteiben
s az ebből származó bajoknál, mint iíbgcs fejfájás, sápkor sib. ß vertisztito labdacsok nagy előnye, 
hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s igv a leggyöngébb szervezettel bno egj.ne.v, . 4 
gyermekek is bátran használhatják.
1 doboz, mely in labdacsból áll «I kr. - 1 tekercs, mely <$ dob,^ 1 Irt í K*í kr. A pénz elő.
zetes beküldése után bérmentve: i tvkvív- 3 irt ;.r. - '

:5 írt kr. - 10 tekercs í > In -^<> kr.
Használati utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

p s E 11II0 F E It J. gyógyszertára
I 1. (Kinyori-U Hiswo 8 -"■» ■

Elterjedtségüknél fogva e labdactok a legkülönbözőbb alakokban es nevek alatt 
utánoztatnak. tehat mindenki csak PSERrlOFER-féle vertisztito labdacsokat^ kerjen. 
s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros sziliben „Fvizd.iu.-tR"

kézírása látható. Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A leyizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

Knplntó :J\H |U1U K ) .
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A magy. kir. államvasutak |||| gépgyárának'vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körút 32. szám.

~ : :* : z ajánlja ;t magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

plö-lv<'\s>det oil'5 szii litia íéaza lozóit,
„MILLEN ÍN ILIM“

I * ‘ü'n.jii * >1 > sz.orho/.oí ii

lükaszáló-, marokrakó és kévekötő aratógépeit, —-=
továbbá: a szab. osztr.- magyar államvnsuttársaság resiezni n zőg;tzd;i ági gépgyárából! készült 4 lóerejű izcséplő-készletelt 

Sack rendszerű, aczélönlésü ekefövel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
Képviselő : Fisch hol BÜér Szegedi.

4. oldal._____

lengetünk Jeruzsálem pálmaágai gyanánt.
Ugyan hova is férne az emberi szívben 

a bosszú és visszavonás, midőn tu!.und 
a tiszta örömtől. Midőn a mi közös jo 
anyánk gyermekeit hívja: Jérték, jertek 
kedveseim'! «Jertek, örüljetek, , siessetek 
mezőim és ligeteimbe!, Hagyjatok el a 
magatok alkotta gyarló lakást. I cicim 
tágasak, levegőm üde, zamatos, kupolám 
azúrból készült és örökös., Vigadjatok 
bimbós fáim alatt, virágos ózondús relé­
imen ! Nézzetek körül! Mit láttok r« 

«Istent! Isten hatalmát, Isten szépségét, 
Isten jóságát! Hadd halljuk a zümmögő 
kis rovarsereg dicséneket,, a hálásan csi­
csergő madárkák dalát! Ez szívhez szol. 
Ez igaz. Ez Istentisztelet. Ilyen dalt, ilyen 
imát kedvel a mi mennyei Atyánk.

Jertek testvérek a szentegyházba. Meg­
tanultatok imádkozni, Istent és egymást 
szeretni. Mondjátok el a templomban ha­
tártalan jóságú mennyei Atyátoknak, hog\ 
mit tanultatok a természettől, a pacsirtáin., 

virágtól! Ékesítsetek föl az egyházat.

CSONGRÁDI LAP

a zengő érez és a pengő czimbalom* 
mondja a szentirás. Továbbá: «Nem cse­
lekszik ál nőkul, nem cselekszik éktelenül, 
nem keresi csak az ő maga hasznai; nem 
gerjed hamar haragra, nem gondol go­
noszt.» Továbbá: « A szeretet soha el 
nem fogy.»

Menjünk hát testvérek, ezen szép vi­
rággal ékesítve be a templomba, ... ki
az életbe. Varázsa egyengetni lógja előt­
tünk a rögös utat és csodálatos leleme 
nvcsséggel ruház föl. M 'gfogjuk egymás 
kezét, az erős a gyöngébbét s vígan ,ló­
gunk haladni a boldogulás czélja fele kö­
zös igazi erővel. Ilyen utón int a földi 
gyarapodás, a világosság.

Szokásom szeriig gondolatokba nye­
lved ve haladok virágvasárnap délutánján 
is az utczán. A szomszéd ház előtt elc-nk- 
szinű ünneplő rúnában látom a leányokat 
virággal a kézben, virág az arc/.on,, vi­
rág a szívben. Vígan csevegnek es sűrűn
ii:m rzik

lelkűtek legszebb virágát; melyetvigyétek oda
a sicrctetct.

Isten a szeretet. A szeretet azon viiag, 
melyet az Ur örömmel lát ékességül az O 
házában. A szeretet megtanít minket imád­
kozni, dolgozni, élni, vigadni, általa, ui al­
kodul, lemondani, örülni és ellenségein­
ken igazán győzedelmeskedni.

«Ha embereknek vagy angyaloknak 
nyelveken szólnék is, ha szeletet pedig 
nincsen én bennem, olylyá lettem, mint

így ablakon

tőle, mint 
üvegtől. .

Amott pajkos gyereksereg meséikéülK,
játszik. Édessebben esik a játék a szép

föl köztük az egészséges kaczaj, 
i rutin még nem nyirbált meg. 

idős hölgy íokonszenves 
vonásai mutatkozik. (jyönyöi ködik az 
utczai életben. De egv másik ablak kere­
tében halvány, betegség nyomat viseio 
arcz tűnt föl. "A tavaszi levegőt bocsátja 
be a szegény szenvedő s jobban üdül 

sokáig élvezett orvosságos

14. SZÁM.

tavaszon. Tovább-tovább lépdelek. Némely 
házból zenét, éneket visz felém a zefir. 
Minden olv édes tiszta kedélyes . Mintha 
az egész világ ezt mondaná : «Mi imád­
koztunk! Mi szeretünk! Mi vígak és, bol­
dogok vagyunk, mert ma van virag- 
vasárnapja !»

Eíelős szerkesztő : Éíler János.
Társ-szerkesztő: I loll«» Aüoir.

Kiadólaptulajdonos: A4 «xlHZ Alsif U.

Budapesti levél.
A fővárosba utazó vidéki közönségnek, mint a leg­

kellemesebb olthont ajánljuk Guiidel János «István lo- 
herczeg/z-hez cz.imzetl szállodáját, a Ferenc/. Jozset-ter 
és Akadémia-utcza sarkán, Ez a legszebb lekvusu, min­
den kényelemmel beiundezett szálloda, Gimdel János 
személyes felügyelete alatt, példás tisztaságával es leg- 
„ondusúibb kiszolgálásával, jutányos szobaáraival, min­
den igényt teljesen kielégít. A szálloda éttermeiben a 
leyizletesebb ételek és tiszta jó italok szolgáltatnak ki 
s rég ismert jó hírnevét ezúttal is csak emlékezetbe 
kívánjuk juttatni.

K.o yác s L a j q s n a le
az Uri-utczában a Kammerev 
Pál szomszédságában lövő 
háza szabad kézből eladó. Ér­
tekezhetni a tulajdonossal a 
Magtár-utcza lő. szám 

lakásán.
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h a I h ó
elsőrangú 
tekintélye 

vint a legmegbíz­
hatóbb és teltét­
ien ül ártalmatlan 
óvszer urak és 
hölgyek számira. 
Megveti teleseket 
pontosan és .lis- 
vréten eszközöl .
KnlH i .1. 

os. és kir. szab. 
orvos sebészeti 

mii és kötőszev 
gváms Budapes­
ten, IV. Koiona- 
heiczey-utcza 17. 
Alapittatolt 187«.

0

L'J
wJ4

Árak tuczatonként eredeti párisi csomagolásban : u
Gummi és halhóly;ig elsőrendű gyártmány i. 8 — írtig I

I Capottes americans (rövid) ... . 2. - 5 - ✓✓ I
Suspensorium ......................................... 0.60 3 zz 3

i Párisi női szivacska (Safely-Sponges) . h zz p
Irrigator teljesen felszerelve .... 1.80 5 zz jj
Eredeti pessammi oclusivum (Pel i pórus) Mez inga tanár íj

szerint................................................... t .80 2.50 írtig 8
* „Diana-ÖVu szab. havibaj elleni köt. . 3.50 5. - // ;J

Árjegyzék ingyen és bérmentve. |

Kiülök és hintés mnirnl a
—= Kaiser es—

mell-bonbon nnm közjegyzőileg
a legbiztosabb "/Kml I elismert

gyógyszer Z.UUU bizonyítvány
Egyedüli álló bizonyítéka a biztos se­
gítségnek köhögés, reketség, hu­
rut és elnyálkásoclásrol. I cso­
mag 20és 40 fillérét' kapható CsongiáJon

CSONGRÁDI LAP O. OLDAL.

«•bőé. b‘v,g» 4*’ '-'W
■ g'/b-;• --1 •* - ... -uémaüsfc?kvÁsry

káázkésziiMk Gyíirtási Vá Halat
Mauthner A do!f és Társaí

Budapest, V., Arany János-utcza 5. szám.
Acet.y \ on v i 1 ágitási be rendezések

insnubm eia^ súi*ü>;m.

Számos berendezés üzemben.

CALCIUM CARBID ELADÁS
minden mennyiség a legolcsóbb napi árban.

zz Árjegyzékek és költségvetések díjmentesen zz

Szakképzett képviselők kerestetnek.
Számos elismerő nyilatkozat birtokában vagyunk. ------

A töMek köziül kípeiiícztfik:

y%&%0%0\0%0\0%0 
\ Dr. Schvarcz Izsó &>0 .................... ^

belgyógyász, női és gyermekorvos, 
áll. trachoma oivos, ajánlja magát ^ 
a szenvedő betegek sikeres gyó- 0 
g vitására.

Lakik Dob-utcza ő. sz. a nagy 
artézi kút átelienébcn.

l\0\0%0%0%0%0\á?\

Özv. gróf Batthyány Józsefné, nagybirtokosnő 
Fel bár

Dr. Állflássy László, ügyvéd Jászberény 
Dl'. Polgár Sándor, ügyvéd Gyöngyös 
Takarékpénztár Esztergom 
Községháza Vojtek
BikialV) Testvérek, keiv.kedők /ilah 
Lb'.vy József és fsa, likőrgyárosok Bcsz-

terczebánya
Trappista-kolostor Prijedor (Bosznia) 
"Fosavina/y-szálló B re ka (Bosznia)

"Bosna^-szálló Banjaluka (Bosznia) 
Flietírich Sándor, vendéglős N.-Palánka 
Haus Keresztalj vendéglős llódságh 
Mezei Mór, vendéglős Munkács 
Fbldváry István, vendéglős Uj-Gradiska 
Frank Mérné és Tsa, vasúti vendéglő Boglár 
Wimmer Károly, vendéglős Bjelina (Bosznia) 
Planer Ferencz, vendéglős Déva 
Kónya Miklós, vendéglős Zilali 
Kaszinó-egvlei Nyírbátor 
Weiser Beiihold, vendéglős L.-Szt.-Mikiós.

rJ.lki'í
)ó% syg. *a?js& f T

r^&irrZ’r?'Tr-trsKffW/C77Wr 1TJ "7"'- • T7**TW..v—éC.éU ..'iö /f(if-..e. f-v.-,-~zi.^iz4v. Veüee.'. v - ■ .
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Gyors és biztos segély gyo­
morbetegségek és azok utó- 

hajaiban !
Legjobbnak h :ili HŐZISZKR mely az 

emésztést szabálozza. rendes vérkeringést ered­
ményezi, a megromlott es hibás véralkatrészt el- 
iavoli.ja (a mi az egészség főfeltétule), jvur- 
és biztosan magsziiteti a gyoiiiorh.ijt és p. ét- 
v;ígvt:ilans;igot, savanyít lelhölögést, iiánviisi in­
gert, gyomor és hasbantalmal, gvomorg.'iresöl, 
s értőiül.ist, ‘háinorhoiii ikaí, női bántalmakat, hél - 
bajokat, a iti.tr 40 év óta jónak bizonyult

0000S00

ICi váló fájdalomcsillapító, 
antiseptikus, gyógyító s a 

hege elést elősegítő szer.
Minden tjyuladas, sei) és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jár, a női mell gyuladásnál, tej re­
ked és és kémén védésnél, a g vermek el véilasztét- 
sánál, fályi »gok. vérkelések, pokol var és genvedé- 
seknel, lovábhá körömgeiivedés és ugvnevezett 
k<"»r.".mméregnél a kézen és lábujjakon, kemé­
ny udések né I, d aga i rátok n; ti. mirigy daganatoknál, 
holt tetem képz.őtleseknél stb. 50 év óta bevált

Dr, Rósa-féle balzsam, Prágai házikenőcs.
-EÉ FRAGNER B. jjyo,|yszerész-tol PRÁGÁBAN 203—111.

Az emésztés minden munkajái uj életre serkent
egészséges és tiszta vért s/etez, különben 

és me-sszvluhloii hites bevált háziszer. 
I üveg 50 kr., kettős üveg I írt. Postán 20 krral 

drágább.

A gyógyulás fájdalom nőikül halad 
a kenőcs hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjával. Postán 6 krral 
drágább.Ungváry József

\rogyszet'vszitL
figyelmeztetés! Mimlenk 

-"y N/x I ké le ü práe.'i Fraimet
lindem;! - ah az ei edeli kv-vilmen vt
Fragner B é,gV^/vrt:írából és ii- 1lioUeom ....... I.l .^ \ gyer.vn arra, hog\ a ül*. Ixosa balzsam csomagol;

1 minőin részén az ni l;ith:ité> kerek é.^g^T“ védjegy

lEatsztmlWB . a prágai házi kenőcs csomagolásom pedig a 
lobbról bit halo három s/"g lutri védjegv.

A ki egy utánzást talál s nekem bejelenti, jutalmat kap !
iálismorö 111 > <i*i«• i4. o/ivi H*iid<‘llt<‘zósiM‘ í\ 1 ia;i 1<

Raktárak
0S0NGHAD0N: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában 

BUDAPESTEN ■ Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában.
FÓraFtár p ÍTDAOMCD császári és kir, szalüfo Apotheke „Zum schwarczen Adler" i zifönHl LJ*

A csongrádi határban, a mániái 
réten levő és dr. Schlesinger Karolj 
szentesi ügyvéd tulajdonát képezd 
13 holdnyi, luezernával bevetett 
föld, holdanként évi használatra 
több évre bérbe adatik, esetleg éld 
nyüs feltételek mellett örök áron 
is eladalik.

Felvilágosítást nyújt a csöng rád 
járási iőszolgabirói hivatal.

Ii

Éá a készítőnél Prag; Eene der Spornergasse Nr. 203. e so so
■. ttiöjä’sw. A v AA V ■■■ .J. \ »kt ,. , »

. i * 'T-ö .-V‘T ■>1 > v J* Va •*" ' • • - V. • T * - . er»* *te<59sh-
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Nngymóltóságfi őrgróí Pál- 

lavicini Sándor nr mindszent- 

algyői uradalmában

15 drb 3 éves magyar bika
van eladásra íelallitva.

Megtekinthetők a Mindszent 
vasút állomás mellett lek vő

mindszenti majorban.
Aruk 100 írttól dou írig1 <>•

Csongrád-Sándor Iáivá. 10* d 

márczius hó.
Urad. föintczöség.3—2

Gyánti Józsefnek
Malom-utcza 35. számú haza szabad j 
kézből eladó, esetleg haszonbérbe 
kiadó.

értekezhet ni az eladó háznál.

MfyetmcLteUs! j\ hires

zacskóm
rajt áll a MAI11HNER-klv. 

Amelyen nincs rajt,az
ÜimnmC^==========r-----------

000*
m+t..Mvioiti

w>A»irr. ÖG
CD CD

Jobb es megbízhatóbb
gazdasági- es kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket
«'■ v ó< ;i szállít

MÁUTEHERODOH
cs. és kir. udvari magkereskedése

BUDAPESTEN
Irodák cs í VII. Roltenbillcr utcza 33
raktárak / (Kz/mií viiinmos mcgiiiizhuiyvn
Elárusító i VI. Andrássy-ut 23.

helyiségek ( (A in. kir. operával s/.umhvii.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívá­
natra ingyen és bérmentve küldi.

CSONGRÁDI LA 11 14.'szám.
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Ifi,

Nagyi Mondd csak kertek Balog, vettet magadnak mai osztat\
sorsjegyet ? ,

Balog: Még nem, mert nem tudom, melyik a legszerencsesebb
főáruda.

Nagy : A legszerencsésebb lóáruda

BIHARI EDE
Budapest, Városház-utcza 14.

Gondold csak kedves barátom, minő szerencséi ember, 
rövid idő alatt már kétszer nyerték nála a jutalomdijat!

Balog: Mi az a -rjutalomdij» ?
Nagy Jutalomdij. barátom az a legnagyobb nyeremény

Balog: 
Nagy:

korona. Én ebben a főárudában játszom és mondhatom, 
hogv nagyszerűen szolgálnak ki. a húzás után azonnal 
lakásomon van a húzás: jegyzék.
Mi az ára az első osztályú sorsjegy ne

sorsjegy 12. kor. sorsjegy 6. kor. sorsjegy

Balog: 
Nagy:

Balog 
Nagy: 
Balog

3 kor. 1 s sorsjegy 150 kor.
De hogy rendeljem meg a sorsjegyet?
Veszel" égy 2 ki es levelező-lapot, kiválasztó! az alábbi 
számok közül cgvet vagy többet és megírod, hogy küld­
jék utánvéttel a ezunedre.' I la a pénzt postautalványon előre 
beküldőd, elegendő, ha a szelvényre ráírod a czimedet 
és a számot, a melvet kiválasztottál.
Hz nagyon egyszerű és nem is drága !
De ne várj soka és rendelj azonnal.
Akkor sietek, azonnal írok és rendelek egy szerencse-
számot

BIHARI EDE
lőclái usitónál

Budapest, Városház-utcza 14
Számjegyzők

14-103 1 
78002 1 
43214 1

60.138 '/, 
82315 1 a 
45722 1 s

.18404 1 
23509 1 
14105 1

14174 1 1 
25802 1 ., 
57876 1 -

43202 1 4 
80515 1,4 
28641 1 o

<S\
i .<. ■ GíV - ■*

í E
E !2

e £ X E

b/i o 3 cd

r®

-•<

i' "V }*:}'[: *f r -*j •

bß bß

1 4 y.n <:
■ - • & ■■■* i A >< j i:iT
.f % Mpí--fV-A

V ■
\

.a

«»1

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1901.
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